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 COMUNE DI CASSAGO BRIANZA 
 info@comune.cassago.lc.it 

 Spett.le Sindaco 
 Avv. Roberta Marabese 

 alla cortese attenzione 
 dell’assessore Claudio Redaelli 

 Assessore alla Polizia Locale e alla sicurezza del territorio, all’Ambiente e al Territorio, ai Servizi Cimiteriali 

 Oggetto:  INTERROGAZIONE  in merito alla condizione  cimiteriale alla data odierna 

 Il Consigliere Alessio Giussani, a titolo di capogruppo del Gruppo “TU Cassago” 

 PREMESSO CHE 

 -  Nell’ultimo  anno  solare,  fino  al  23.10.2024,  con  riferimento  ai  soli  decessi  avvenuti  sul 
 territorio  comunale,  sono  stati  registrati  n.15  decessi,  come  riportato  dal  documento  “  Decessi 
 registrati sul territorio Cassaghese  ” (All.1); 

 -  In  media,  considerando  sia  il  numero  riportato  all’interno  del  registro  parrocchiale,  che  il  dato 
 ISTAT  2015/2022  relativo  ai  decessi  di  cittadini  residenti  a  Cassago  Brianza,  si  possono  stimare 
 circa n.39 decessi all’anno (All.2); 

 -  Nell’ultimo  anno  solare,  fino  al  30.10.2024,  sono  stati  iscritti  n.34  nuovi  atti  nel  registro 
 concernente  le  concessioni  cimiteriali,  di  cui  n.24  relativi  a  ordini  di  acquisizione  di  nuovi  posti 
 disponibili  presso  il  Cimitero  comunale,  come  riportato  dal  documento  “  Registro  concessioni 
 cimiteriali  ” (All.3). 

 CONSIDERATO CHE 

 Con  riferimento  al  documento  “  Disponibilità  Cimitero  ”  (All.4),  al  28.10.2024,  i  posti  di  sepoltura 
 rimasti disponibili erano: 

 ⮚  N. 0 di posti singoli a terra; 
 ⮚  N. 4 di posti doppi a terra (di cui uno con “problematica” non specificata); 
 ⮚  N. 12 di colombari (di cui uno temporaneo); 
 ⮚  N. 48 di cellette ossario/cinerario. 

 VISTO CHE 

 Con  riferimento  al  documento  “  Concessioni  perpetue  ”  (All.5),  al  28.10.2024,  sono  state  rubricate 
 n.195 di concessioni perpetue presso il Cimitero comunale. 

 DATO ATTO CHE 

 -  Diritto  fondamentale  dell’uomo  è  dare  disposizione  delle  proprie  esequie  per  il  periodo 
 successivo al decesso; 
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 -  Dovere  dell’amministrazione  comunale  è  garantire  a  ogni  cittadino  la  possibilità  di  essere 
 sepolto presso il Cimitero scelto dallo stesso; 

 - 
 -  La  media  dei  decessi  annualmente  registrati  sul  territorio  comunale  ovvero  relativi  a  cittadini 

 cassaghesi è di numero maggiore rispetto agli attuali posti cimiteriali disponibili; 

 -  La  risoluzione  della  problematica  relativa  alla  precarietà  dei  posti  sepoltura  dovrebbe  essere  un 
 argomento prioritario per l’Amministrazione comunale; 

 -  Dovere  dell’amministrazione  comunale  è  altresì  garantire  la  conservazione  nonché  l’ordinaria  e 
 straordinaria manutenzione del Cimitero; 

 -  A  titolo  di  consiglieri  comunali,  nell’ultimo  periodo  abbiamo  accolto  le  preoccupazioni  di  parte 
 della  popolazione  riguardanti  la  conservazione  degli  spazi,  come  ad  esempio  il  muretto  posto 
 nella parte “alta/superiore” del Cimitero (All.6). 

 CHIEDE DI POTER  INTERROGARE 
 LA GIUNTA, CON PARTICOLARE RIFERIMENTO AL SINDACO E ALL’ASSESSORE 

 DEI SERVIZI CIMITERIALI 
 sui seguenti quesiti: 

 1.  Se  è  vero  che,  al  28.10.2024,  i  posti  disponibili  presso  il  Cimitero  erano  di  n.0  per  i  posti 
 singoli  a  terra;  n.4  per  i  posti  doppi  a  terra  (di  cui  uno  con  “problematica”  non  specificata), 
 n.12 di colombari (di cui uno temporaneo); n.48 di cellette ossario/cinerario; 

 2.  Se  la  Giunta  e  in  particolare  il  Sindaco  e  l’Assessore  dei  Servizi  Cimiteriali  siano  informati 
 del numero aggiornato e attuale di posti sepoltura disponibili presso il Cimitero; 

 3.  Se  la  Giunta  e  in  particolare  il  Sindaco  e  l’Assessore  dei  Servizi  Cimiteriali  siano  informati 
 di nuove postazioni da ricavare ovvero rendere disponibili quali posti sepoltura; 

 4.  Se è vero che le concessioni perpetue attualmente registrate sono di n.195; 

 5.  Se  la  Giunta  e  in  particolare  il  Sindaco  e  l’Assessore  dei  Servizi  Cimiteriali  siano  informati 
 in merito al numero di concessioni non perpetue attualmente scadute; 

 6.  Se  si  sia  presa  o  si  stia  per  prendere  alcuna  risoluzione  per  ricavare  nuovi  posti  sepoltura  con 
 pianificazione pluriennale; 

 7.  Se  si  sia  presa  o  si  stia  per  prendere  alcuna  risoluzione  volta  alla  riparazione  del  muretto 
 posto nella parte “alta/superiore” del cimitero. 

 Il capogruppo di TU Cassago 
 Alessio Giussani 
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 Si producono in copia i seguenti documenti: 

 1.  Decessi registrati sul territorio Cassaghese; 
 2.  Dati ISTAT 2015/2022; 
 3.  Registro concessioni cimiteriali; 
 4.  Disponibilità cimitero; 
 5.  Concessioni perpetue; 
 6.  Foto inerenti al muretto posto nella parte “alta/superiore” del cimitero”. 
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